惠济区"三级月报"很受捧

报纸虽小作用大 群众的气顺了 干部劲足了

□晚报记者 姚辉常 通讯员 王晓宇

目前,在惠济区已形成三级办公开月报的 格局。为什么要办公开月报呢?有何效果 呢?昨日,记者到惠济区进了调查、采访。

读村月报已成村民生活的必需品

昨日,迎宾路街道办事处西黄刘村一组邵 彩霞拿到该村第9期《村情民意月报》,直接翻 到第4版,找到"西黄刘村2011年8月财务收 支明白卡",认真阅读起来。

'我最喜欢看我们村的'财务收支明白卡'。 邵彩霞毫不隐瞒自己内心的真实想法,说:"村里 的钱有我的一份,我们家共三份,关系到切身 利益。

"阅读《村情民意月报》已经成了我每月生 活必不可少的一部分。"邵彩霞说,自从2006 年开始,一般每个月的10日之前,她就会收到

《村情民意月报》。但有一个月已经是10日 了,她还没有收到,就到村委会要了一份。

全村其他人也有了这一习惯,而这不用花 他们一分钱,《村情民意月报》的排版、印刷等 所需要的费用全部由迎宾路街道办事处财政 支付。

惠济区形成公开网络

惠济区另外53个村也都有《村情民意月 报》,它们是2006年开始运行的。当时,有的老 百姓走不到宣传栏,看不到公开内容;而外出务 工人员较多,"对话会"也难有效组织起来。在 这种情况下,《村情民意月报》适时而生。

自下而上,由点到面,惠济区创建了"三级 月报"。目前,8个镇、街道办事处都有各自的 公开月报,它们发放到各村民组。惠济区今年 5月创办了《惠济区公开月报》,它以"公开党 务政务,推进廉政建设"为主旨,发放到各村,

并发给人大代表、政协委员等。

"我们这'三级月报'专门是为了党务政务 公开而办的,以'让权力在阳光下运行',将文 件、职权、流程、制度公开。"惠济区纪委副书记 李福顺说。

公开使干群关系更融洽

"公开"搭建起了畅通党员群众对党委政 府的监督渠道。在花园口村,记者听到群众自 编的一首打油诗:"报纸虽小作用大,事事公开 明白化。村官行为受监督,干群关系更融洽。"

赵惠玲作为惠济区委常委、纪委书记,对 公开的作用有更深的体会。她说:"把一些信 息公开,做到让群众明白,让干部清白,解除了 群众心中的疑惑,群众不再对干部胡乱猜测, 干部可以光明正大、清清白白地干事了。如今 的惠济区,群众的气顺了,干部劲足了,三级月 报成了促进社会稳定、经济发展的法宝。"

航海东路工商 严查月饼市场

本报讯 管城区航海东路工商所为使消费者过好中秋 节,昨日对辖区经营月饼的商户进行了专项突击检查。该 所所长王自俊说,本次主要检查散装月饼是否标明食品名 称、生产日期、生产者名称、联系方式,标签上是否注明食品 名称、配料表、净含量及固形物含量、日期标志和储藏指南、 质量(品质)等级、产品标准号、厂名、厂址以及是否滥加添 加剂等。

晚报记者 董占卿 通讯员 王玮 文/图





苏式居民楼历经57年不漏雨

昨日上午,天公作美,淅淅沥沥的小雨将 绿城洗礼一番,而历经了57年风风雨雨的郑 州三棉家属院内的30余栋苏式居民楼,方正 的楼体,斗篷式的屋顶,也在秋雨的洗礼下,显 得清新、整洁。

"你看,房顶的红色瓦,经过小雨的清洗, 仍然很漂亮。"家住郑州三棉家属院的72岁靳 云礼老人指着曾经住过的房子说,这些房子是 1954年盖的,按照苏联的图纸盖的。因为苏联 地处寒冷,风大,他们所盖的居民楼,为了抵抗 严寒、抗击大风,不像现在建的那样,一排一排 的,而是拐着角,每层朝东南西北四个方向的住 户都有,等把所有房子都盖起来,就成了"四合 院"式的建筑;同时,所有的房子内都设计有燃 烧煤的炉子和超出房顶的烟囱。

靳云礼还说,这些房子是河南省纺织建筑 公司建的,1954年共建了24栋楼。那时是计 划经济,政府给郑州四棉划拨了5栋楼,给省 纺机划拔了1栋楼,给郑州六棉划拔了2栋 楼。但郑州三棉效益好,根据需要,1968年又 建了9栋楼。

"57年过去了,至今,这些苏式居民楼的屋 顶也没有出现漏雨现象。"靳云礼老人说,房子 冬暖夏凉。

15平方米"居民楼"内接待了7个国家外宾

说起自己,靳云礼显得很兴奋,他说他的 生是很幸运的,能够进入郑州三棉当了32 年工人,又干了13年工会工作。

满头银发的靳云礼说,1954年,是全国第 个五年计划的第一年,一张图纸,国家建了 北京国棉二厂、石家庄国棉二厂、西北国棉四 厂(西安)和郑州三棉。同时,与工厂配套的, 建了三层苏式居民楼。而当时,由于几个国棉 厂有差距,曾流传着"一厂马路,三厂楼,四厂 五厂挤破头"的顺口溜。

"这是对当时现状的真实描述。"靳云礼说,

当时住宿条件紧张,几乎一个房间住一户。他家 在郑州三棉厂区大门的对面,生活区北大门的旁 边,面积有15平方米,还算大的哪,还有10平方 米一户和12平方米一户的,一个门洞一层9户。

"正因为我家在生活区门口,且总把家打 扫的很干净,也就成了厂领导安排外国宾客到职工家参观的对象。"靳云礼说,因为郑州 三棉产品质量在全国是出名的,且效益好, 上级领导或外宾来参观,总是被安排在郑州 三棉,等参观完生产区后,为了方便,领导就近 安排外宾到职工家参观,他家就成了首选。当 时,来自苏联、印度、斯里兰卡、新加坡、朝鲜、 日本、法国等国家的外宾,成了他家的客人,有 时上级领导也会到他家去拉拉家常。

靳云礼老人说,市规划局把这些苏式居民 楼编到优秀近现代建筑保护名录中,他拍手称 快,保留的不仅是历史建筑,更多的是他们这 些一生奉献给纺织产业发展,所留下的一点念 想和情感。

河阴石榴节开幕: 来吧,朋友!



□晚报记者 王战龙 通讯员 李建文 文/图

本报讯 今天,河阴石榴文化节在 荥阳市拉开帷幕。您可携亲带友"赏榴 园秀色,享自然风情,觅田园野趣"

河阴石榴素有"河阴石榴甲天下,宫 廷贡品冠九州"之称,与其他的石榴有啥 不一样? 荥阳市林业局工作人员说,河 阴石榴,"其色古、子盈满,其味甘而无渣 滓",驰名全国,为荥阳名特产之一 榴主要分布于高村乡的刘沟、官峪、枣树 沟、广武镇的阵沟、寨子峪等村。

河阴石榴分布在黄河南岸,荥阳市 以北的邙岭之上。日照充足,昼夜温差 大,无污染,加之特殊的水质、土质和气 候条件,石榴品质极佳。

"河阴石榴籽大、色红,其果籽粒似 玛瑙水晶,风味甜酸适口,性清凉。"该工 作人员说,石榴果实富含维生素C,比苹 果、梨高 1~2 倍,总糖含量 11.0%~ 16.8%。石榴还有保健作用,具润燥收敛 之效,主治咽喉燥渴。食时连籽渣一起 吃下,不仅营养丰富,还可消食化积,对 小儿尤为适宜。根可以驱除绦虫,果皮 可止痢止泻,叶子洗眼可除眼疾,还可制 成保健石榴茶叶

近年来,荥阳市按照"核心突破、重 点发展、连点成线、深度开发"的总体思 路,通过制定河阴石榴开发优惠政策、举 办河阴石榴文化节,大力发展河阴石榴 产业。目前,荥阳市河阴石榴栽培面积 达4.5万亩,其中挂果面积2.5万亩,年均 产量2500万公斤,年均效益2亿元,形成 了北部邙岭长达15公里的河阴石榴产 业带。以河阴石榴风情游为主题的休闲 观光线路已经形成,效益显著。

宝宝讲女明

美德贵在坚持 文明贵在行动



